
Referat af generalforsamlingen i DIS-Aalborg den 16. november 2011 kl. 19.30.

Mødet blev af holdt i Konfirmandstuen, Niels Ebbesensgade 2C 9000 Aalborg.

Til generalforsamlingen var fremmødt 32 medlemmer.

Formanden Arne Leismann bød velkommen og foreslog Per Bøgh Christensen som ordstyrer, dette blev 
vedtaget.

Per Bøgh Christensen takkede for valget og kunne konstatere at generalforsamling var rettidig indkaldt, 
oplæste dagsordenen ifølge vedtægterne og gav derefter ordet til formanden.

Formandens beretning 2011:

Den 11. november 2010 stiftedes DIS-Aalborg, en lokalforening under DIS-Danmark.

Der var mødt 32 personer op. Vedtægterne blev gennemgået og flere rettelser blev foretaget og derefter 
godkendt.

Der blev valgt en bestyrelse på 5 personer som konstituerede sig således: Arne Leismann blev formand, Anne-
Dorte Bech næstformand, Ole Rasmussen kasserer, Thomas Jensen sekretær og Jens Chr. Sørensen menigt 
medlem.

2 suppleanter: Jørn Bolander og Alice Aaen.

Revisor: Karl Erik Hansen og revisorsuppleant: Anders Mehlsen Andersen.

Pr. 31. december 2010 var foreningen vokset til 61 medlemmer på bare halvanden måned.

Lige efter nytår blev Thomas Jensen desværre syg og bad derfor om at udtræde af bestyrelsen og Jørn 
Bolander trådte ind i bestyrelsen.

Da vi skulle finde et sted til vores aktiviteter, valgte vi lokalet her, da det ligger centralt og de fleste kender 
stedet. Det er meget benyttet, så det viste sig at der kun var onsdag og fredag ledig og vi valgte så onsdag som
mødeaften. Vi valgte at holde møderne midt i månederne for ikke at kollidere med slægtsforeningen der holder 
møderne først i månederne.

Bestyrelsen skulle hurtigt i gang med at lave et program for foråret 2011. Det blev til 4 foredrag.

Det første i januar med Jens Villadsen fra slægtsforeningen om hans erfaring med at lave slægtsbøger

Det næste i februar blev aflyst på grund af voldsomt snevejr. Her var det Tove Michelsen der skulle fortælle 
noget om de mange muligheder der findes på nettet om slægtsforskning.

Det råder hun bod på i aften efter generalforsamlingen.

I marts var det Ole Færch der fortalte om forskning i tiden før kirkebøger og folketællinger.

Og i april havde vi Morten Nielsen fra DIS-Danmarks bestyrelse der kom med et kursus i billedbehandling.

Vi syntes selv at vi fik startet med nogle rigtig gode foredrag og med pæne besøgstal.

Ved efterårets 3 møder har vi i september haft DIS-Danmarks lokalforeningsudvalg på besøg som fortalt lidt om
lokalforeningernes virke og formål.

I oktober havde vi Hans-Jørgen Ottosen fra Lyngså der fortalte om krigsbørn og slægtsforskning i Tyskland.

Også et par gode møder hvor besøgstallet desværre ikke var så stort.

Vi havde, lidt uden for programmet, et møde den 4. oktober med forfatteren Karin Lûtzen, der har skrevet 
bogen "Mors Hemmelighed" om hendes egen slægtsforskning. Jeg havde kontaktet hende for at høre om hun 
var interesseret i at komme til Aalborg og fik hurtigt det svar, at det ville hun gerne.



Det kostede desværre meget mere end vi kunne honorere, så jeg tog en snak med Tove Michelsen og hun 
mente, at det ville biblioteket sikkert godt være med til, og efter nogle forhandlinger blev det sådan, at 
biblioteket afholdt alle udgifterne og mødet blev holdt i foredragssalen på hovedbiblioteket. Som arrangører var 
det Aalborg Bibliotekernes Lokalsamling i samarbejde med Slægtshistorisk forening for Aalborgegnen og DIS-
Aalborg.

Et rigtigt godt møde og mange mennesker.

Her vil jeg gerne sige tak til Tove, for uden hendes indsats var det ikke blevet til noget.

Bestyrelsen har i årets løb holdt 5 bestyrelsesmøder.

Vi har i bestyrelsen truffet beslutning om at vi fremover vil holde 6 foredrag om året. 3 om foråret og 3 om 
efteråret.

For foråret 2012 har vi truffet aftale med Torben T. Christensen fra arkivet i Aalborg om danske udvandrere, 
skibslister, arkivalier og hvordan man får adgang til dem. Det sker den 15. februar.

Den 14. marts kommer Hans Toudal og fortæller om lægdsruller.

Den 18. april kommer Ulrich Alster Klug og fortæller om kriminelle aner.

Søndag den 23. januar deltog jeg i et møde i Odense med de øvrige lokalforeninger omkring vores hjemmeside
og søndag den 4. september deltog Ole Rasmussen og jeg i det årlige møde omkring lokalforeningernes trivsel 
generelt. Der havde været en del problemer, især omkring DIS-Danmarks kasserer som bl.a. Odense 
foreningen var meget utilfreds med og også foreningernes tilskud som var faldet fra forventet 50 kr. til 35 kr. pr. 
medlem var der utilfredshed med, men vi fik en god forklaring og debat omkring problemerne og alt kører fint 
nu.

Vi er lige nu 133 medlemmer og er den næststørste lokalforening i DIS-Danmark.

Jeg vil slutte med at sige tak til medlemmerne for god opbakning til foreningen og for et meget fint samarbejde i
bestyrelsen.

Formandens beretning blev godkendt.

Herefter gav Per Bøgh Christensen ordet til kasseren, Ole Rasmussen der forelagde foreningens regnskab og 
foreningens budget for 2012. Kontingentet blev foreslået uændret 50 kr. pr. medlem

Begge dele blev godkendt.

Kasseren oplyste desuden om kontingentopkrævningen som vi selv står for.

Herefter var der valg til bestyrelse, suppleanter, revisor og revisorsuppleant.

Formand Arne Leismann og kasserer Ole Rasmussen modtog genvalg.

Thomas Jensen som trådte ud af bestyrelsen blev erstattet af suppleant Alice Aaen som modtog valg.

Jørn Bolander modtog genvalg som suppleant mens Tommy Eggers blev nyvalgt som suppleant

Revisor Karl Erik Hansen og revisorsuppleant Anders Mehlsen Andersen modtog begge genvalg.

Der var ikke indkommet nogen forslag.

Under punktet eventuelt var der nye medlemmer der ønskede en præsentation af bestyrelsesmedlemmerne og 
det fik de.

Efterfølgende takkede Per Bøgh Christensen for god ro og orden og gav formanden ordet for en afsluttende 
bemærkning.

Formanden takkede Per Bøgh Christensen for en god ledelse af generalforsamling og takkede medlemmerne 
for en god opbakning til generalforsamlingen.



Efter generalforsamling holdt arkivar Tove Michelsen et foredrag om de mange muligheder der er på nettet 
omkring slægtsforskning. Vi fik indblik i hvor og hvordan vi søger i de forskellige databaser for at få det rigtige 
udbytte af søgningerne.

Referent: Arne Leismann, Aalborg den 19. april 2011.


